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ATA 2273 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUATIS  

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
dezoito, às dez horas, reuniu-se ordinariamente na Câmara 
Municipal de Quatis, sob a presidência do Vereador Emerson 
Oliveira de Almeida, e, constatado quórum regimental, o 
senhor presidente instalou a Sessão. A Ata 2272 foi lida e 
aprovada. No Expediente foram lidos: Ofícios nº: 392 e 
397/2018, de autoria do Executivo Municipal; Ofício n°: 
069/2018, do Senhor Leonel Sobrinho, presidente do 
Sindicato de Funcionários Públicos do Município de Quatis 
– SFPMQ, que “solicita informação sobre o pagamento do 
PMAQ 2015/2016, tendo em vista que  a Prefeitura Municipal 
de Quatis informou que o referido pagamento não foi 
efetuado por falta de aprovação desta egrégia Casa 
Legislativa”; Ofício n°: 224/2018, do Senhor Presidente 
Emerson Oliveira de Almeida, em resposta ao Ofício n° 
069/2018 do SFPMQ. Neste momento, o senhor presidente 
suspendeu a Sessão por cinco minutos para que o vereador 
Tadeu José de Paula Silva entregasse Moção de 
Congratulação ao Senhor Deputado Federal Marcelo Matos. O 
agraciado com a Moção utilizou a Tribuna para oferecer 
discurso de agradecimento. Retomada a fase de Expediente, 
foram lidos: Projetos de Lei nos: 029/2018, de autoria do 
nobre vereador Edimilson de Oliveira Silva, que “Institui 
o Dia Municipal de Atenção à Pessoa com Lúpus”, e 
031/2018, de autoria dos nobres vereadores Luiz Fernando 
do Nascimento Faria e Marcela da Silva Fonseca Meyer, que 
“institui a Semana Municipal da Juventude no âmbito do 
Município de Quatis e dá outras providências”. O senhor 
presidente passou a palavra para o 1° vice-presidente, que 
deu prosseguimento à leitura do Requerimento n°: 076/2018, 
de autoria do nobre vereador Emerson Oliveira de Almeida, 
que “requer Moção de Congratulação à equipe do 
Departamento Pedagógico responsável pela palestra e pela 
mostra de arte promovida pela Secretaria Municipal de 
Educação”, aprovado por unanimidade com subscrição de 
todos os vereadores. Com o senhor presidente novamente em 
posse da palavra e não havendo vereador inscrito para 
fazer uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia, 
iniciada com a votação de Requerimento de Urgência 
Especial para o Projeto de Lei referente à Mensagem n°: 
005/2018, sendo este de autoria do Executivo Municipal, 
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concluindo pela aprovação do requerimento por unanimidade. 
O Parecer n° 022/2018, referente ao Projeto de Lei 
supracitado, favorável, foi aprovado por unanimidade. A 
Redação Final do referido Projeto de Lei foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, prosseguiu-se à leitura da 
Indicação n°: 317/2018, de autoria do nobre vereador Luiz 
Fernando do Nascimento Faria, aprovada por unanimidade com 
subscrição de todos os vereadores. Em seguida, passou-se 
para a fase de Requerimentos e Indicações Verbais, onde o 
vereador Paulo Vitor requereu Moção de Congratulação aos 
organizadores do evento Pedal Quatis, solicitando que esta 
fosse emitida em conjunto com o vereador Aluísio, 
requerimento este aprovado por unanimidade e com 
subscrição de todos os vereadores, e indicou ao Executivo 
Municipal que intercedesse junto à Light para verificação 
de um poste que se encontra em declínio na Rua A, número 
cento e quarenta, bairro Santa Bárbara, indicação esta 
aprovada por unanimidade com subscrição de todos os 
vereadores. O vereador Edimilson indicou ao Executivo 
Municipal um estudo quanto ao aumento da gratificação de 
risco de vida dos servidores da Guarda Municipal, de 
sessenta a oitenta por cento do vencimento base, indicação 
esta aprovada por unanimidade com subscrição de todos os 
vereadores, e requereu duas Moções de Congratulação, uma 
ao cabo da Polícia Militar Flávio Cardoso dos Santos e 
outra ao Diretor de Transportes José Nelito da Silva, 
sendo ambos os requerimentos aprovados por unanimidade com 
subscrição de todos os vereadores. O vereador Aluísio 
indicou ao Executivo Municipal a construção da capela 
mortuária do Distrito de Falcão, atrás do posto de saúde 
da localidade, e a retirada imediata do material de 
escória depositado nas margens do Rio Paraíba do Sul, mais 
especificamente no pátio da Zona Especial de Negócio – 
ZEN, sendo ambas as indicações aprovadas por unanimidade 
com subscrição de todos os vereadores. Não havendo 
vereador inscrito para a fase de Explicações Pessoais o 
senhor presidente declarou a Palavra Livre, na qual as 
falas dos nobres Edis seguem resumidamente: o vereador 
Paulo Vitor solicitou envio de ofício ao Executivo para 
que seja averiguado o cumprimento da Lei n° 976 de 30 de 
agosto de 2017, que institui o Programa Prata da Casa, e 
que seja trocada a lâmpada do refletor do poste em 
declínio na Rua A, bairro Santa Bárbara. O mesmo também 
parabenizou o vereador Tadeu pela Moção de Congratulação 
ao Deputado Federal Marcelo Matos e o Executivo e a 
Secretaria de Esporte pelo apoio ao evento Pedal Quatis, 
do qual participou, relatando também a rápida ação dos 
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profissionais da ambulância no atendimento a um 
participante que se acidentou durante o trajeto e 
comentando sobre o sucesso do evento como um instrumento 
de integração, e comentou sobre a votação do Projeto de 
Lei referente à Mensagem n° 005/2018. O vereador Tadeu 
parabenizou o Quilombo de Santana pela organização do 
Campeonato Rio Santana e expôs sua preocupação sobre a 
falta de diálogo que existe, em sua visão, entre a Câmara 
e a Prefeitura, lamentando a lentidão nos trâmites legais 
que esta situação proporciona, dando como exemplo as 
Mensagens que ainda não foram votadas e afirmando que a 
população é a principal prejudicada com este impasse. O 
mesmo comentou, entretanto, que a composição da atual 
Legislatura é a mais atuante já presenciada por ele e 
pediu ao senhor presidente que este desse, na medida do 
possível, celeridade às votações que ainda estão 
pendentes. O senhor presidente afirmou que a Secretaria 
desta Casa está sempre aberta e que acredita não haver 
atraso nas votações, prevendo a votação em Regime de 
Urgência Especial dos Projetos de Lei referentes às 
Mensagens pendentes e alegando que todas estão em trâmite 
no setor jurídico desta Casa, sendo os atrasos devidos ao 
tempo gasto pelo Executivo para responder aos ofícios 
enviados pela Câmara, que solicitam as Mensagens. A 
vereadora Marcela solicitou envio de ofício à Secretaria 
de Obras pedindo o alongamento dos redutores de velocidade 
nas ruas Carlos Haasis e Guiomar Marcondes Oliveira, tendo 
em vista a reclamação dos munícipes, que consideram os 
quebra-molas muito curtos e altos, e parabenizou o 
vereador Edimilson pelo requerimento de Moção ao 
funcionário Nelito. A vereadora lembrou que, no ano de 
dois mil e dezessete, os vereadores aprovaram a Lei 
Orçamentária Anual com flexibilidade de cinco por cento, 
afirmando também que as Mensagens estão sendo encaminhadas 
à Câmara de forma incorreta, solicitando ao Executivo que 
corrija o problema, que se estende desde o ano passado, 
quando foi presidente da Casa, e pedindo a seus pares que 
participem dos trâmites com esforço para que ninguém se 
prejudique. O vereador Flávio parabenizou os vereadores 
Tadeu e Edimilson por suas respectivas Moções, afirmou que 
entende a responsabilidade dos vereadores e do Executivo 
com relação às Mensagens e propôs que as Mensagens 
pendentes sejam apreciadas e votadas pelo Plenário o mais 
rápido possível para que a população não seja prejudicada. 
O mesmo lamentou ter tido ciência de um boato que 
responsabiliza os vereadores pela demora na votação das 
leis referentes às Mensagens e afirmou que, na Legislatura 
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anterior, na qual também foi vereador, também houve 
problemas com atrasos de votações, mas que havia diálogo 
com as Secretarias, permitindo que as matérias fossem 
votadas dentro do prazo, o que não vem ocorrendo. O 
vereador Flávio encerrou sua fala afirmando que, se não há 
consenso, as matérias deveriam ser apreciadas diretamente 
no Plenário. O vereador Edimilson parabenizou os 
vereadores Paulo Vitor e Tadeu pelas Moções e a vereadora 
Marcela pela solicitação de envio de ofício quanto à 
extensão dos redutores de velocidade, afirmando ter sido 
informado que os quebra-molas em questão não atendem às 
especificações legais, e lembrou a importância de formar 
alianças com Deputados, enumerando os valores das Emendas 
obtidas para o Município por meio destes parlamentares. O 
vereador Aluísio comentou sobre o Requerimento de sua 
autoria que solicita ao Executivo o encaminhamento do 
critério utilizado para o pagamento de adicional de 
insalubridade aos servidores efetivos da Secretaria de 
Obras, afirmando que a resposta foi insatisfatória e que 
continuará insistindo até que obtenha uma justificativa 
adequada. O mesmo prosseguiu sua fala comentando sobre um 
acidente ocorrido por conta das barreiras na RJ-159, na 
altura da entrada do Distrito de Falcão, no dia vinte de 
agosto, segunda-feira, que foram objeto de ofício de sua 
autoria não atendido pelo Executivo, e respaldando as 
falas de seus pares sobre os erros nas Mensagens enviadas 
pela Prefeitura, que dificultam a celeridade dos trâmites, 
e lamentando a falta de planejamento do Executivo e os 
boatos que correm responsabilizando os vereadores pelas 
pendências comentadas. O vereador terminou sua fala 
criticando veementemente o Chefe do Executivo pela não 
recepção dos políticos que visitaram o Município nas 
últimas semanas. O vereador José Jadenilso parabenizou os 
agraciados com as Moções, solicitou envio de ofício à 
Secretaria competente para que seja realizada operação 
tapa-buracos na Rua Carlos Abraão Filho, bairro Pilotos, e 
afirmou que os munícipes devem buscar informação antes de 
fazer qualquer comentário sobre os trâmites referentes aos 
Projetos de Lei referentes às Mensagens, para não se 
tornarem “massa de manobra”, alegando também que ele 
próprio é dependente do Hospital do Município por conta de 
um tratamento específico e que, por isso, não tem motivo 
para atrasar as votações. O vereador seguiu sua fala 
afirmando que deveria haver mais transparência e humildade 
do Chefe do Executivo quando aos erros das Mensagens e que 
os munícipes deveriam procurar os vereadores para sanar as 
dúvidas com relação ao tema. O vereador Luiz Fernando 
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agradeceu a algumas munícipes presentes no Plenário pela 
presença e comentou sobre o impasse nos trâmites das 
Mensagens, respaldando a visão de seus pares sobre os 
erros do Executivo nas Mensagens enviadas, afirmando que 
vereador nenhum pode ter qualquer conduta contrária aos 
interesses da população e, por isso, não pode aprovar 
Mensagens com erros, e corroborando a fala do vereador 
José Jadenilso com relação à importância da presença dos 
munícipes na Câmara para obter informação. O mesmo afirmou 
não ter nenhuma objeção pessoal ao Chefe do Executivo e 
ter como compromisso buscar sempre o melhor para o 
Município, sugerindo também que seus pares levassem 
consigo uma cópia da Mensagem n° 005/2018 para apresentar 
aos munícipes, de forma a esclarecer os erros presentes no 
referido texto e evitar que a população faça juízos 
infundados. O vereador Luiz Fernando terminou sua fala 
agradecendo ao Subsecretário de Ordem Pública de Porto 
Real e da coordenadora do projeto Coalizão Comunitária de 
Porto Real pela realização de um evento sobre violência 
contra a mulher, no Ginásio Poliesportivo do bairro Nossa 
Senhora do Rosário, e ao Diretor de Esportes pela cessão 
do local. O senhor presidente alegou ter gratidão ao 
Prefeito Municipal e que não faz oposição a ele, mas 
afirmou que deve cumprir seu papel de vereador com relação 
à fiscalização e que devolveu algumas Mensagens por conta 
própria após realizar a análise e constatar alguns erros, 
elogiando também a gestão da vereadora Marcela e dizendo 
que continua o trabalho, prezando pela transparência. O 
senhor presidente lembrou a todos que respondeu o ofício 
do presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos do 
Município de Quatis agradeceu a presença de todos e 
convidou para a próxima Sessão Ordinária, que será 
realizada no dia vinte e três de agosto de dois mil e 
dezoito, às dez horas. Eu, Raul Monteiro de Carvalho, 
Oficial de Ata, lavrei a presente Ata que será assinada 
pelo presidente e secretários na forma do artigo cento e 
quinze, parágrafo oitavo do Regimento Interno.  
 
 
 
 
 
 

Emerson Oliveira de Almeida 
Presidente 
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José Jadenilso da Silva  
Primeiro Secretário 

 
 
 
 

Flávio Florentino 
Segundo Secretário 
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